CADERNO DE PROVA

AGENTE DE OPERACAO
AEROPORTUARIA

INSTRUCOES AOQ CANDIDATO:

INSTRUCOES PARA PROVA ESCRITA:

| — Guarde seu relogio. celular e qualquer outro equipamento eletrdnico ou de comunicagio
desligados no saco plastico. feche o saco pléstico e deixe em cima da mesa em local visivel.

2 — A prova terd duragiio minima de 1(uma)jhora e mixima de 4(quatro) horas:

3~ O caderno de provas contém 50(cinquenta) questdes, todas com 4(quatro) alternativas. Para
cada questio existe apenas 1(uma)alternativa correta;

4 — Os ultimos 3(trés) candidatos permanecerio na sala até o ltimo concluir, 0s quais assinardo a
Ata de Encerramento, juntamente com os [iscais. ¢ efetuardo a conferéncia e rubrica dos cartdes
respostas. cujas irregularidades serfio apontadas na referida Ata:

5 Apos a realizacio da prova, entregue ao fiscal o caderno da prova e o cartio resposta. assine a
ata de recolha do cartdo resposta e saia em siléncio até porto de acesso ao local de prova;

6 — Os pabaritos serdo publicados amanha (22/09/2014) no site da empresa e demais locais
previstos no item 11.1 do Edital 02/2014:

7 - Nao podera ser comentada a prova em sala. Qualquer questionamento devera ser feito mediante
recurso. no prazo e moldes previstos no Edital 02/2014;

INSTRUCOES PARA O CARTAO RESPOSTA:

8§ — Confira seu nimero de inscrigiio ¢ o cargo no cartdio resposta;

4 — Assine o cartdo resposta;

10 — Assinale apenas uma alternativa em cada questio:

I 1 — Preencha por completo o quadrado referente a alternativa escolhida em cada questio:
12 — O cartio resposta nao podera conter rasuras,

BOA PROVA.

Solugoes

Uma escolha inteligente

CONCURSO PUBLICO- EDITAL 02/2014

CONCORDIA, 21 DE SETEMBRO DE 2014.

www.clicksolucoesinteligentes.com.br




LINGUA PORTUGUESA

POEMINHA SENTIMENTAL

Mario Quintana

() meu amor, 0 meu amor, Maria.

[ como um fio telegrafico da estrada

Aonde vém pousar as andorinhas...

D¢ vez em guando chega uma

E canta

(Nio sei se as andorinhas cantam. mas va lal)
Canta e vai-se embora

Outra, nem isso,

Mal chega. vai-se embora.

A ultima que passou

Limitou-se a fazer cocd

No meu pobre fio de vida!

No entanto. Maria. 0 meu amor € sempre 0 mesmo:
As andorinhas ¢ que mudam.

0r) Em relagdo a0 POEMINHA
SENTIMENTAL de Mario Quintana ¢
INCORRETO afirmar que:

a) As andorinhas metaforizam todos os amores que
entram e saem de nossas vidas:

h) Nosso amor muda a cada nova andorinha;

¢) A andorinha que fez cocd € como a pessoa gue
nos faz mal:

d) O poema ¢ uma metafora para discutir o amor.

02) As palavras sio formadas por diferentes
processos, assinale a alternativa que indica como
a palavra “embora” foi constituida:

a) Composigio por justaposi¢do;

b) Composi¢do por aglutinagao:

¢) Derivacio sufixal;

d) Derivacgio parassintética.

03) A anilise sintiatica estd dividida em: rermos
essenciais, integrantes e acessorios. Classifique o
termo destacado no verso abaixo:

O meu amor € sempre 0 mesino,

a) Predicado Verbal.

b) Predicado Nominal:

¢) Predicativo do Sujeito:

d) Adjunto Adnominal.

04) Assinale a opg¢do cujas palavras foram
acentuadas pela mesma regra de “dltima™ e
“telegrafico™:

a) interim _ angulo.

b) reporter _ gramatica.
¢) arvore _ historia.
d)angulo _ biceps.

(5) Em: Mal chega, vai-se embora.
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A palavra “mal”, neste verso, exerce a fungio
de:

a) Advérbio.

b) Substantivo.

¢) Particula de realce.

d) Conjungdo Temporal.

06) O verso: “No meu pobre fio de vida”,
corresponde sintaticamente a um:

a) Predicado nominal;

b) Predicativo do objeto;

c) Adjunto adnominal:

d) Adjunto adverbial.

(17) Mario de Miranda Quintana nasceu no dia
30 de julho de 1906, quarto filho de Celso de
Oliveira Quintana, farmacéutico, e de D.
Virginia de Miranda Quintana. Com sete anos,
auxiliado pelos pais, aprende a ler, tendo como
cartilha o jornal Correio do Povo. Seus pais
ensinam-lhe, também, rudimentos de francés.
Sobre este grande poeta da literatura brasileira ¢
INCORRETO afirmar:

a) Foi rejeitado trés vezes pela Academia Brasileira
de Letras;

b) Morou muitos anos em um hotel:

¢) Nasceu em Sdo Paulo:

d) Recebeu o Prémio Jabuti.

08) Assinale a alternativa que apresenta a ideia
explicita pela palavra sublinhada:

Nio sei se as andorinhas cantam, mas va la!

a) Adigdo.

b) Oposigio.

c¢) Explicagio.

d) Conclusio,

09) Em relagio a palavra ANDORINHA ¢
CORRETO afirma que possui:

a) 9 letras e 8 fonemas.

b) 8 letras e 8 fonemas.

¢} 9 letras e 7 fonemas.

d) 7 letras ¢ 7 fonemas.

10) “No entanto, Maria, o meu amor € sempre o
mesmo...". A palavra MARIA, neste verso, ¢ um:
a) Sujeito

b) Vocativo

¢) Adjunto Adnominal

d) Adjunto Adverbial

11) Em relaciio as palavras “onde” e “aonde”,
assinale a op¢io em que o emprego estd
INCORRETO:

a) Demoliram a igreja onde celebrei o amor;



b) Aonde vamos a tarde?
¢) Aonde mora o seu grande amor?
d) Nio lembro onde deixei os oculos.

12) Em: “Niao sei se as andorinhas cantam...”.
Essa oragio sublinhada exerce a fungio de:

a) Objeto direto:

b} Predicativo do sujetto:

¢) Objeto indireto:

d) Complemento Nominal.

CONHECIMENTOS GERAIS/ATUAL IDADES |

13) No dia 28 de agosto de 2014 foi publicado no
Didrio Oficial da Unido os dados do Instituto
Brasileiro de Geografia ¢ Estatistica (IBGE) no
que se refere a estimativa da atual populagio do
Brasil. De acordo com o Instituto, o Brasil tem
uma populagio de ___habitantes,
sendo o Estado mais populoso do Brasil,
Estado de

a) 202.768.562 / Sio I’duln
b) 502.345.678 / Minas Gerais:
¢) 1.455.202.454 / Bahia:
d) 101.565.454 / Rio Grande do Sul.

14) Leia as afirmagdes sobre os
geogrificos do Municipio de Concordia:
I - Municipio de Concérdia situa-se na regido
Oeste Catarinense, na Microrregido do Alto
Uruguai, a 293 km de Floriandpolis;

II - O seu territorio mede 797,260 Km?®, limita-se
ao norte pelo municipio de Linddia do Sul,
Ipumirim, Arabuti ¢ Irani, ao sul pelo Estado do
Rio Grande do Sul, o Municipio de Alto Bela Vista
e Peritiba, a leste pelos municipios de Jabord,
Presidente Castelo Branco, Ipira, ¢ a oeste pelo
municipio de Iti;

I - A hidrografia é constituida pelo Rio Uruguai,
Rio Jacutinga, Rio Rancho Grande, Rio Suruvi,
Rio dos Queimados, Rie do Peixe, destacando-se
ainda o Rio dos Fragosos, o Pinhal.

retirados do site:
http://www.concordia.sc.gov.br/#!/tipo/pagina/va
lor/7, acessado em 10/09/2014:

Assinale a alternativa correta:

a) Todas as afirmagdes estdo corretas;

b) Apenas a afirmagdo 1 esta incorreta;

¢) Apenas a afirmagdo [l esta incorreta:

d) Apenas a afirmacdo 111 estd incorreta.

aspectos

15) A reportagem de capa da Revista Veja de 10
de setembro de 2014, traz a noticia de um ex-
diretor (a) da Petrobras delatando um eseindalo
de corrupgiio aonde o mesmo lista mais de trinta
politicos envolvidos com a corrupg¢iao  na
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Petrobras e pde o governo no centro de um
esciindalo. Qual o nome desse ex-diretor (a)?

a) Maria das Gragas Foster:

b) Roberto Jetferson:

¢) Nestor Cervero:

d) Paulo Roberto Costa.

16) Sobre a agua € correto afirmar, EXCETO:

a) E um elemento mmpmm por dois atomos de
hidrogénio (H) e um de oxigénio (O). formando a
molécula de H20);

b} Pode ser encontrada em apenas dois estados
fisicos: liguido (oceanos e rios) e gasoso (vapor
d’agua na atmosfera):

¢) Aproximadamente 70% da superficie terrestre
encontra-se coberta por agua;

d) Do volume de agua existente apenas 3%
(aproximadamente) ¢ de agua doce. cuja maior
parte estd concentrada em geleiras (geleiras polares
e neves das montanhas), restando uma pequena
porcentagem de dguas superficiais para as
atividades humanas.

17) Recentemente um time brasileiro de Futebol
foi excluido de uma Competi¢io Nacional por
atitudes racistas de parte de sua torcida contra o
Goleiro do Santos conhecido como “Aranha™
Qual foi este time?

a) Internacional de Porto Alegre.

b) Figueirense de Floriandpolis:

¢) Grémio de Porto Alegre:

d) Coritiba de Curitiba.

18) O entio candidato a Presidente da Republica
Eduardo Campos, morto em um acidente aéreo
no dia 13 de agosto de 2014, foi por duas vezes
eleito Governador de um Estado Brasileiro. De
qual Estado?

a) Sergipe:

b) Alagoas:

¢) Bahia;

d) Pernambuco.

19) Atualmente o mundo presencia umas das
piores epidemias na Africa Ocidental, segundo
informacdes da Organizacio Mundial da Saade
(OMS) até o dia 26 de agosto 1.552 pessoas
morreram das 3.069 que contrairam o virus.
Qual o nome desse virus que esti causando
tantas mortes?

a) Rubéola;

b) Ebola:

c)HINI;

d) Febre Amarela.



20) O Plano Real suceden um cendirio econdmico
de superinflagio, uma sequéncia de planos
ccondmicos que ndo surtiram cfeitos, crise de
abastecimento nos mercados, demissdes, entre
putras consequéncias. Em comum, esses planos
anteriores ao Plano  Real apostavam no
congelamento de precos e salirios, medida que se
mostrou ineficaz contra a inflagio. Quando
colocado em pritica a fase final do Plano Real,
apesar de outras crises externas que vieram
posteriormente, o Plano Real conseguiu manter
a inflacio dentro de niveis aceitiveis. Em 2014
completaram-se quantos anos da implantagao do
Plano Real?

a) 1 anos.

b 13 anos.

¢) 20 anos.

RACIOCINIO LOGICO/MATEMATICA

21) Uma corrida de tixi ¢ composta por um
valor fixo, denominado de bandeirada, ¢ um
valor por quilémetro rodado. O grifico abaixo
descreve o valor cobrado por um taxista, em
reais, em fun¢io do nimero de quilometros
percorridos.

WA il 1,3 1 1,é

% [k percorridos)

Qual o valor cobrado, por este mesmo taxista,
por uma corrida com percurso de 12 km?

a) R$18.00.

b) R$23.30.

¢) R$63.60.

d) R581.60.

22) Renata trabalha como consultora de vendas
em uma empresa multinacional e recebe seu
salario no quinto dia til de cada més. Ela tem
um gasto fixo (moradia, plano de saude, carro,
alimentacio) de */y do seu saldrio. Do restante,
ainda gasta % com roupas, passeios e outros.
Sobrando ainda RS 480,00, que ela aplica na
poupanga, O salirio que Renata recebe é:

a) R54800.00.

by RE4600.00.
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¢) R$5760.00,
d) R$3200,00.

23) Os pets estio se tornando cada vez mais
parte da familia onde vivem. E, uma das grandes
preocupacdes ¢ com a saide do animal. Para
isso, indistrias especializadas vém investindo em
pesquisas para melhorar a qualidade da
alimentaciio destes animais, visto que seus donos
estio dispostos a pagar mais para melhorar a
qualidade de vida de seus pets ou at¢ aumentar
alguns anos de vida. Atualmente, existem no
mercado, trés principais linhas de rag¢do para
cies ¢ gatos, combate, premium e super
premium. Sabe-se que a linha premium custa
20% menos que a linha super premium ¢ que 0
custo da linha combate é 10% menor que a linha
premium. Considerando que um pacote de ra¢ao
de 1kg da linha super premium custe RS 60,00,
quanto custa a mesma quantidade de ragao da
linha combate?

a) R$ 42,00,

b) R$ 43.20.

¢) R$ 48.00.

d) R$ 52.80.

24) Escala ¢ a relacio entre as medidas do real e
a sua representacio. A necessidade de se utilizar
a escala surge, por exemplo, guando arquitetos ¢
engenheiros precisam elaborar os projetos de
suas obras. Como nio sio representados em suas
dimensies reais, sio representados em uma
relacio proporcional. A seguir, um engenheiro
civil representou a fachada de uma casa, a qual
pretende construir:

"': T+ - p———— - + ¥ . - L] i -5
(o ! 2 3 4 = & 7 a

Sabe-se que cada unidade de medida utilizada no
desenho equivale a 1/42 do tamanho real. Desta
forma, determine a altura da porta.

a) 42 unidades de medida.

h) 5/42 unidades de medida.



¢) 126 unidades de medida.
d) 210 unidades de medida.

25) Uma empresa téxtil organizou em um grafico
as fases financeiras vividas nos dltimos 25 anos
de empresa, sendo 1985 o ano zero, isto €, 0 ano
de sua fundaciio. Nos anos que os valores no eixo
v foram maiores que zero, a empresa apresentou
lucro, nos anos em que os valores relativos ao
e¢ixo v foram menores gue 7ero, a empresa
apresentou um prejuizo e, NOs anos em gue 08
valores relativos ao eixo y foram nulos, a
empresa ndo obteve nem lucro nem prejuizo.
Observe o grafico:

LUCRO

A

15 20 25 ANO

A partir destas informacdes, assinale a
alternativa correta:

a) O ano 1990 foi de maior lucro no periodo que vai
da fundacao até o ano 135,

h) O ano 2000 foi um ano de lucro.

¢) O ano 2005 foi o ano de menor lucro.

d) No ano 1995 a empresa foi deficitaria, ou seja,

5

apresentou prejuizos. :
ESPECIFICAS/AGENTE DE OPERACAO
_ AEROPORTUARIA
26) Cria a Agéncia Nacional de Aviagio Civil -
ANAC, e da outras providéncias:
a) Lei 5.862/72;
b) Lei 11.182/05:
¢) Lei 8.666/93;
d) Lei 9.784/99.

27) Cabe a ANAC adotar as medidas necessirias
para o atendimento do interesse publico e para o
desenvolvimento e fomento da aviagdo civil, da
infra-estrutura aerondutica e aeroportudria do
Pais, atuando com:

L Independéncia;

Il Legalidade;

11, Impessoalidade;

1V, Publicidade.

ASSINALE A OPCAO CORRETA:

a) Somente o item | acima se relaciona a forma de
atuacio da ANAC:

b) Somente os itens Il e IV acima se relacionam a
forma de atuacdo da ANAC;
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¢} Nenhum item acima se relaciona a forma de
atuacio da ANAC:

d) Todos os itens acima 1, 11, 111 e IV se relacionam
a forma de atuagio da ANAC.

28) Qual o procedimento incorreto em caso de
parada respiratoria?

a) Colocar a pessoa deitada sobre uma superficie
firme com as roupas afrouxadas. e com o queixo
inclinado, aplicar a técnica de respiragio artificial:
b} Dé bastante liquido ¢ frutas para a vitima, 1sso
vai trazé-la novamente a respiragao;

¢) E importante manter a pessoa aquecida e livre de
objetos ou residuos que obstruam as vias aéreas;

d) Nunca dé nada para a pessoa comer ou beber
assim que esta recuperar os sentidos e a respiragao.
pois em casos de hemorragia interna, que ¢ quase
assintomatica, o quadro pode ser agravado. Espere a
chegada de uma equipe médica especializada.

29) O esqueleto humano, vulgarmente falando, ¢
a base mecfnica ¢ de sustentagio de todo o
corpo. Quando um osso do esqueleto é rompido,
deslocado ou trincado, causando a
descontinuidade total, ou parcial deste mesmo,
identificamos o que chamamos de:

a) Fratura;

b) Queimadura;

¢) Ruptura:

d) Sutura.

30) Sao atividades que compde a Missio da
Organizag¢io Meteorologica Mundial (OMM):

1. Facilitar a cooperacio mundial na criagio de
redes de estagées para a realizagio de observagies
meteoroldgicas, bem como hidroldgicas e outras
observacdes geofisicas  relacionadas  com a
meteorologia, ¢ promover o estabelecimento e a
manutencio de centros encarregados da prestagcdo
de servicos meteoroldgicos e afins;

Il Promover o estabelecimento e manutengio
de sistemas de troca rdpida de informagies
meteorologicas e correlatas;

1. Promover a normalizacio das observagdes
meteorologicas e afins e assegurar a publicagdo
uniforme de observagdes e estatisticas;

IV.  Prosseguir a aplicagio da meteorologia
para aviacio, navegagdo, problemas de dgua,
agricultura e outras atividades humanas;

V. Promover  atividades  de  hidrologia
operacional ¢ cada vez mais estreita cooperagio
entre os Servicos Meteorologicos e Hidroldgicos;
VI.  Incentivar a investigagio e formagdo em
meteorologia e, quando apropriado, em dreas
afins, e para ajudar na coordenagdo dos aspectos



internacionais desse tipo de investigagio ¢
Sformuagio.

ASSINALE A OPCAO CORRETA:

a) Somente os itens 11 e 111 acima sdo atividades que
compde a Missio da Organizagio Meteorologica
Mundial (OMM):

b) Somente os itens I e VI acima sdo atividades que
compde a Missdo da Organizagio Meteorologica
Mundial (OMM ):

¢) Somente os itens 1L, IV ¢ V acima sao atividades
que compde a Missio da  Organizagio
Meteorologica Mundial (OMM);

d) Todos os itens L 11, 1L IV, V ¢ VI acima sdo
atividades que compde a Missdo da Organizagdo
Meteorologica Mundial (OMM).

31) Sobre a Organizacio Meteorolégica Mundial
(OMM) é correto afirmar, exceto:

a) A  OMM Originou-se da Organizagdo
Meteorologica Internacional (OMI) que foi fundada
em 1873, Estabelecida em 1950, a OMM tornou-se
em 1951 a agéncia especializada das Nagoes Unidas
para Meteorologia (tempo e clima), hidrologia
operacional e as ciéncias geofisicas relacionadas:

b) Como o tempo. o clima e o ciclo da dgua ndo
conhecem fronteiras nacionais. a cooperagao
internacional em uma escala mundial ¢ essencial
para o desenvolvimento da hidrologia ¢ da
meteorologia operacional. bem como para colher os
beneficios de sua aplicacio. A OMM fornece o
ambiente para essa cooperagdo internacional:

¢) Desde a sua criagdo, a OMM tem desempenhado
um papel Gnico e poderoso. contribuindo para a
seguranca e o bem-estar da humanidade. Sob a
lideranga da OMM e no ambito de seus programas.
os  Servicos Meteorologicos e Hidrolégicos
Nacionais contribuem substancialmente para a
prote¢io da vida e da propriedade contra as
catiastrofes naturais. do meio ambiente ¢ para
melhorar o desenvolvimento econémico e o bem-
estar social de todos os setores da sociedade em
dreas tais como seguranga alimentar, recursos
hidricos:

d) A OMM prejudica, trava o intercimbio livre e
irrestrito de  dados e informagdes, produtos e
servigos em tempo real ou quase real sobre as
questdes relativas a protegiio ¢ a scguranga da
sociedade, bem-estar econdmico e a protegio do
meio ambiente.

32) Art. 36. da Lei n® 7.565, de 19 de dezembro
de 1986 estabelece que os aerddromos piblicos
seriio  construidos, mantidos ¢ explorados,
exceto:

a) Diretamente, pela Unido;
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b) Por empresas especializadas da Administragio
Federal Indireta ou suas subsididrias, vinculadas ao
Ministério da Aeronautica;

¢) Por grupos de empresarios privados ligados
somente ao ramo do agronegocio:

d) Mediante convénio com os Estados ou
Municipios e por concessao ou autorizagio:

33) O Art. 72. Lei n® 7.565, de 19 de dezembro
de 1986 estabelece que o Registro Aeroniutico
Brasileiro sera piblico, tnico e centralizado,
destinando-se a ter, em relacio & aeronave, as
funcies de, exceto:

a) Emitir certificados de matricula, de
aeronavegabilidade e de nacionalidade de aeronaves
sujeitas a legislagfo brasileira;

b) Reconhecer a aquisicio do dominio na
transferéncia por ato entre vivos e dos direitos reais
de gozo e garantia. quando se tratar de maléria
regulada por este codigo:

¢) Impedir a aquisi¢io de aeronaves por parte da
iniciativa privada;

d) Assegurar a autenticidade, inalterabilidade e
conservagio de documentos inscritos e arquivados,
promover o cadastramento geral,

34) Sobre a meteorologia € correto afirmar:

L, Do grego meteoros, que significa elevado
no ar, e logos, que significa estudo, é a ciéncia que
estuda a atmosfera terrestre;

1l Seus aspectos mais  tradicionais e
conhecidos sdo a previsdao do tempo ¢ a
climatologia. O tempo pode ser definido como o
estado da atmosfera em determinado instante ¢
lugar. O clima tem sido freqilentemente definido
como um " tempo médio "', ou seja, um conjunio
de condi¢ées normais que dominam uma regido,
obtidas das médias das observacdes durante um
certo intervalo de tempo;

1L Contudo, variagées e condigdes extremas
do tempo também sdo importantes  para
caracferizar uma regido.

IV. O clima é o conjunto de toda a informagio
estatistica sobre o tempo em determinado local. A
longo prazo é o clima que determina se uma
regido é ou nio habitdvel e sua vegetagdo natural;
num prazo mais curto, ¢ o tempo que condiciona a
seguranca dos meios de transporte, a forma de
lazer, a dispersdo de poluentes e as atividades da
agricultura.

Assinale a opgio correta:

a) Somente o item 11l acima esta correto;

b) Apenas os itens acima Il e IV estdo corretos:

¢) Estdo corretos os itens acima . 1l e IV

d) Todos os itens acima 1. 1L, III e I'V estao corretos.



35) Esta relacionada com a descrigiio, andlise ¢
previsio do tempo. Na sua origem era baseada
em métodos empiricos  desenvolvidos na
primeira  metade  do  século, seguindo
implanta¢iao das primeiras redes de estagbes que
forneciam dados simultineos do tempo sobre
grandes dreas. Atualmente utiliza 0s
conhecimentos gerados nas diversas disciplinas
da Meteorologia. Estamos falando de:

a) A Metcorologia Sinotica:

b) Macrotermologia:

¢} Atmosferologia:

d) Meteorologia Cdsmica.

36) Assinale a alternativa correta sobre itens que
compiem a infraestrutura  aerondutica
estabelecida no Art. 25. LE1 N 7.565, DE 19 DE
DEZEMBRO DE 1986. Art. 25 - Constitui
infraestrutura acroniutica o conjunto de orgaos,
instalacbes ou estruturas terrestres de apoio a
navegacio aérea, para promover-lhe a
seguranga, regularidade d eficiéncia,
compreendendo:

I - o sistema aeroportudrio (artigos 26 a 46);

I - o sistema de protecio ao vio (artigos 47 a 63);
I - o sistema de seguranga de véo (artigos 66 a
);

IV - o sistema de Registro Aerondutico Brasileiro
(artigos 72 a 85);

V' - o sistema de investigagio e prevengio de
acidentes aeronduticos (artigos 86 a 93);

VI - o sistema de facilitagio, seguranca e
coordenagio do transporte aéreo (artigos 94 a 96);
Assinale a alternativa correta:

a) Somente os itens acima | e VI estdo corretos:

b) Apenas o item [ acima esta correto:

¢) Estio corretos somente os itens acima L. I1. 111,
VeV

d) Todos os itens acima [, I1, 1IL IV, V e VI estdo
corretos.

37) Art. 36 da LEI N* 7.565, DE 19 DE
DEZEMBRO DE 1986 - Estabelece que os
aerodromos publicos Serio construidos,
mantidos e explorados, exceto:

a) Diretamente, pela Unido;

b) Por empresas especializadas da Administragio
Federal Indireta ou suas subsidiarias, vinculadas ao
Ministério da Aeronautica:

¢) Mediante convénio com os Estados ou
Municipios:

d} Por interesse privado sem a necessidade de
concessdo ou autorizacio,
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38) Art. 48/Lei 7565/1986 — Estabelece que o
servico de  telecomunicag¢ies aeronduticas
classifica-se¢ em, exceto:

a) Fixo aeronautico, movel aeronautico;

b) De radio navegagio aerondutica. de radiodifusdo
acronautica;

¢) Fixo celular e movel celular:

d)  Movel aerondutico por  satélite, de
radionavegagio aerondutica por satélite.

39) Sobre a prevengiio de incéndios é correto
afirmar:

1. Prevenir incéndios é tdo importante quanto
saber apagd-los ou mesmo saber como agir
corretamente no momento em que eles ocorrem;
11, Inicio de incéndio e outros sinistros de menor
vulto podem deixar de transformar-se em tragédia,
se forem evitados e controlados com seguranca e
tranguilidade por pessoas devidamente treinadas.
Na maioria das vezes, o panico dos que tentam se
salvar faz mais vitimas que o proprio acidente;

Il1. Uma das principais providéncias para que
qualquer acidente seja controlado, é alertar todos
os trabalhadores sobre as devidas precaugdes
guando ocorrer algum distirbio ou tumulto,
causados por incidentes, como por exemplo
vazamentos de gis, fumaca, foge e vazamento de
dgra.

IV. O primeiro passo é detalhar em procedimentos
operacionais padries que deverio ser distribuidos
para  todos os  trabalhadores,  contendo
informacies  sobre  todas as  precaugdes
necessdrias, como: os cuidados preventivos; a
conscientizacdo sobre o planejamento de como
atuar na hora do abandono do local de trabalho; a
indicagdo de medidas priticas sobre o combate e a
retirada.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente os itens acima Il e IV estdo corretos;

b) Estiio corretos apenas os itens acima Il e IV

¢) Todos os itens acima [, TI, 111 e IV estdo corretos;
d) Nenhum item acima I, I1. Il e IV esta correto.

40) Sobre a evacuacio da Edificacio em caso de
incéndio é coreto afirmar, exceto:

a) Nio sendo possivel eliminar o fogo. abandone o
edificio rapidamente. pelas escadas.

b) Ao sair. feche todas as portas atras de si, sem
tranca-las;

¢) Utilize o elevador como meio de escape, é o meio
mais seguro para evacuagio;

d) Ndo sendo possivel abandonar o edificio pelas
escadas, permanega no pavimento em que se
encontra. aguardando a chegada do Corpo de
Bombeiros.



41) Em situagdes onde uma pessoa cuja roup:
pegou fogo, ela geralmente procura correr.
Nestes momentos sdo procedimentos corretos,
exceto:

a4) Vendo correr uma pessoa com as roupas €m
chamas. ndo a deixe fazé-lo. Obrigue-a a jogar-sc
a0 chio e rolar lentamente:

h) A vilima deve procurar niio respirar o calor das
chamas. Para evitar isso. dobre os bragos sobre o
rosto. apertando-os: jogue-se ao chdo e role, ou
envolva-se numa coberta ou num tecido qualguer:
¢) No caso de ndo haver nada por perto, jogue areia
ou terra na vitima. enquanto ela esta rolando. Se
puder, envolva o acidentado com um cobertor, lona
Oon com panos EIGRS'DS,

d) Corra e jogue-se encima da vitima em chamas
para abafar o fogo.

42) E uma das ciéncias que estudam a atmosfera
terrestre, que tem como foco o estudo dos
processos atmosféricos e a previsio do tempo.
Estuda os fenémenos que ocorrem na atmosfera
¢ as interacdes entre seus estados dinimicos,
fisico ¢ quimico, com a superficie terrestre
subjacente. Estamos falando de:

a) Geografia:

h) Meteorologia;

¢) Demogratfia;

d) Oceanografia.

43) Sido alguns equipamentos meteorologicos
mais comuns utilizados em uma estagio
meteorologica, exceto:

a) Anemometros ou anemografos - para medir a
velocidade do vento:

b) Barémetros ou bardgrafos - para medir a pressio
atmoslerica:

¢) Evaporimetros (de tangue ou porosos) - para
medir o grau de evaporagio de &gua numa
superficie:

d) Higrometro para medir a precipitagio pluvial
{chuva).

44) E o estudo dos padries atmosféricos
relacionados ao transporte de calor dos trépicos
aos polos ¢ das oscilagbes periodicas da
atmosfera em grande escala. Tais oscilagoes
podem abranger um periodo de tempo maior do
que um ano, como o0s efeitos do El Nifio. Estamos
falando da:

a) Meteorologia de escala global:

h) Hidrometeorologia:

¢) Agrometeorologia:

d) Biometeorologia.

Pagina 8 de 9

45) E o ramo da meteorologia que lida com o
ciclo hidrologico, com o balango hidrico € com os
dados estatisticos de chuvas. Preparam e emitem
previsdes de acumulagio (quantitativo) de
precipitagio (chuva e neve), e destacam as
regides que podem vir a sofrer com as enchentes.
Estamos falando de:

a) Hidrometeorologia;

b) Meteorologia aerondutica

¢) Agrometeorologia:

d) Biometeorologia.

46) Sabendo que Browser ¢ um software para
navegacio na Internet, assinale a alternativa que
corresponde a um Browser desenvolvido pela
Microsoft:

a) Chrome:

k) Firefox:

¢) Internet Explorer:

d) Opera.

47) Sao Dispositivos de Entrada de Dados em um
Sistema Informatico:
I — Mouse;
IT - Teclado;
HT — Caixas de Som;
IV — Scanner;
V' — Microfone;
VT — Impressora;
VII = Monitor.
Estao corretos:
a) Somente os itens: 1 =11 -1V -V
b) Somente os itens: 1 — I1 — 111 - VII:
¢) Somente os itens: [V -V — VI - VIIL:
d) Somente os itens: [ =11 - V.

48) Dados os valores abaixo para as células no
Microsoft Excel, qual resultado retornard para
seguinte formula: =A1+A2/A3

Al=20

A2=30

A3=2

a) 25;

b) 35:

c) 45:

d) 50,

49) No Microsoft Word, qual o fungio do botio
abaixo?

| 9 |

a) Mostrar marcas de paragrafo e outros simbolos
de formagiio ocultos:



b) Inserir Equagio:

¢) Inserir Simbolos:

d) Criar um banco de dados para utilizacdo em uma
mala direta.

s0) Sao sites que oferecem servigo de Webmail
aratuitos, EXCETO:

a) www.gmail.com

b) www.yahoo.com.br

¢) www.uol.com.br

d) www.bol.com.br
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